

НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЛІСОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

*І.В. Ярошенко, канд. екон. наук
Науково-дослідний центр індустріальних
проблем розвитку НАН України, м. Харків*

Лісова політика – це комплекс заходів, спрямованих на забезпечення охорони, відтворення і ефективного, збалансованого використання всіх ресурсів, корисних властивостей та інших цінностей лісів, необхідних цивілізації сьогодні та в майбутньому. Необхідною умовою її успішної реалізації є наявність системи управління лісами і лісовим сектором економіки на міжнародному і національному рівнях [1].

Країни ЄС формують лісову політику в рамках національного права, становлення і розвиток якого тісно пов'язано з кліматичними умовами, культурою та рівнем соціально-економічного розвитку. В свою чергу, «Нова лісова стратегія ЄС: заради лісів та лісного сектору», яка була прийнята європейською Комісією у 2013 році [2], інтегрує зовнішню та внутрішню політику країн ЄС, встановлює стратегічні пріоритети для розвитку лісного господарства ЄС до 2020 року. Лісова стратегія ЄС спрямована на об'єднання інтересів всіх країн-членів ЄС в області лісного господарства, насамперед для розв'язання таких проблем як: зміна клімату, розвиток лісової промисловості, біоенергетики, зеленої економіки, сприяння науковим дослідженням в області лісного господарства). Данні питання члени ЄС не завжди можуть вирішити самостійно, або можуть, але не так ефективно, як в рамках інтеграційного об'єднання [3].

Серед країн ЄС еталоном дієвої лісової політики є Фінляндія. Фінляндія є лідером за рівнем конкурентоспроможності економіки не тільки серед країн ЄС, і а в світі, завдяки довгостроковій державній стратегії, що спрямована на досягнення високих економічних результатів. У 2008 р. Уряд Фінляндії схвалив довгострокову стратегію країни в області клімату та енергозберігаючих технологій, впровадження якої передбачає приплив інвестицій в розробку енергозберігаючих технологій. Уряд Фінляндії оголосив про заходи підвищення конкурентоспроможності і поліпшення економічного становища лісового сектора країни, так з 2011 р. він буде забезпечений податковими пільгами за використання енергії з альтернативних джерел. Також підтримка буде надана шляхом організації масштабних проектів розвитку, які будуть зосереджені на маркетингу деревної продукції, збільшенні виробничих потужностей за кордоном та розширенні асортименту продукції за рахунок освоєння нових напрямів. Крім того, буде заохочуватися реалізація біоенергетичних проектів, розвиток нових технологій і продукції в цій галузі. Підтримка буде надаватися компаніям, що інвестують у вироблення енергії з деревної біомаси на території підприємств. Для задоволення зростаючого попиту буде підтримуватися заготівля паливної деревини [4].

Проведений аналіз лісової політики України показав, що на сьогодні державне управління лісопромисловим комплексом потребує реформування. Формування дієвої лісової політики потребує: удосконалення нормативно-правового забезпечення розвитку лісопромислового комплексу, створення системи економічних і правових важелів, які б регулювали роботу лісових підприємств з різними сировинними можливостями, розмежування регуляторних, наглядових і контрольних функцій державного управління, зміни системи прийняття рішень і підвищення якості державного управління, що дозволить подолати зарегульованість та тиск на бізнес.

Перелік посилань:

1. Лісова політика України. Умови реалізації та пріоритети. [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://www.lisportal.org.ua/232/>
2. ЄС. *Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions, A new EU Forest Strategy: for forests and the forest-based sector. COM (2013) 659 final. Brussels. 20 Sept. 2013.*
3. Гордеева Е.М. *Основные тенденции развития политики и права Европейского Союза в области лесного хозяйства: от истоков к современности [Електронний ресурс] – Режим доступу: [https://doclib.uhasselt.be/dspace/bitstream/1942/18071/1/АПРП%20№%2012-2014%20\(2\)%20Гордеева%20Е.М..262-269.pdf](https://doclib.uhasselt.be/dspace/bitstream/1942/18071/1/АПРП%20№%2012-2014%20(2)%20Гордеева%20Е.М..262-269.pdf)*
4. Королев П. *Новая политика Финляндии в лесном секторе и перспективы возрождения лесопромышленного комплекса Иркутской области [Електронний ресурс] – Режим доступу: https://new.wwf.ru/upload/iblock/f92/02-_24_.pdf*